宁职鉴〔2018〕2号
关于做好2018年职业技能鉴定工作的通知

各区鉴定机构、相关院校、职业技能鉴定所及有关单位：

为深入贯彻落实党中央、国务院和省关于推进简政放权、放管服结合、优化服务的决策部署，进一步深化职业资格改革，完善技能人才评价体系，强化鉴定质量管理。现就2018年全市职业技能鉴定工作具体要求通知如下：

一、鉴定申报
严格按照《国家职业资格目录》中人社部门可以鉴定职业开展工作，报名按《国家职业标准》和省、市有关文件规定执行，不随意降低申报条件，做到不符合申报条件的坚决不报、材料不齐全的坚决不报。

（一）全市社会化统一鉴定的职业为焊工、电工、车工（数控车工）、铣工（数控铣工）、汽车维修工、眼镜验光员、眼镜定配工等11个职业和2个工种。市级社会化统考理论鉴定集中到管家桥55号的机考平台实施（详见附件1和附件2），各区的社会化统考继续按发证权限定点组织实施。非统考职业由各区自行确定时间和考点。
（二）全市各类院校学生，严格按照《国家职业资格目录》中规定的职业申报。对2016级前（含2016级）职业院校（含技校）按“双证书”承诺招生的学生，申报本专业对口职业鉴定时，申报职业必须在人社部鉴定中心网站公布的职业标准目录内（946个标准），并按要求填报《在线考务管理系统增加职业工种目录申请表》，实行一批一报。加强“双证书”院校学生的报名审核，不再接受无国家职业标准的职业（工种）鉴定。各区在申请试卷时注明学生原专业名称。院校毕业生申报高级鉴定时理论实行统考，在校学生申请政府补贴职业（须符合申报条件）的鉴定，也实施理论统考。技能统考职业为车工（数控车工）、铣工（数控铣工）、加工中心操作工和计算机网络管理员等22个职业和7工种。（详见附件3和附件4）
（三）全国全省统考的申报职业。

全国统考职业：企业人力资源管理师。
全省统考职业：保安员、劳动关系协调员、物流师（双证）、秘书（双证）、电子商务师（双证）、营销师（双证）、公共营养师（双证）。“双证书”职业为暂时保留，在2016级前（含2016级）学生毕业后即予以取消。
5月对参加2017年全国全省统一鉴定未合格的考生，组织最后一次补考，此次补考不接收新报考人员，且今后将不再组织相关鉴定。补考职业范围如下： 

全国统考补考职业：心理咨询师、理财规划师、企业培训师、职业指导人员。全省统考补考职业：创业咨询师、信用管理师、物流师、秘书、电子商务师。
（四）全市技师社会化鉴定开展的职业范围和具体时间等省厅统一公布后再行确定。
二、升级全市统考部分职业的软件平台
为进一步提升全市统考鉴定质量，决定对电工、车工（数控车工）、铣工（数控铣工）和维修电工（学生）的高级；育婴员的初、中、高级试用ATA考试平台开展理论鉴定。凡鉴定上述4个职业和3工种的各类考生都需要在ATA软件平台上实施理论上机考试。
三、考点设置
（一）社会统考考点设置。管家桥55号考点承担11个职业和2个工种的理论机考（含ATA职业）和育婴员（中、高）的操作考试；市技师学院承担电工、车工（数控车工）、铣工（数控铣工）等3个职业和2个工种的操作考试。其余职业（工种）的操作考点详见附件2。

新五区及江北新区鉴定中心应加强考场集中管理，每区笔试考点数量原则上不要超过2个，技能考点应设在场地、设施能同时满足10人以上鉴定规模，且检测仪器等按标准配置的机构。各区鉴定中心新增设的考点须在考前30日报市鉴定中心审定后方可开展鉴定。

（二）院校学生和社会化技师统考的考点设置。学生统考和技师考点设置的条件基本不变。如理论申报考生数少于30人的院校将就近合并到其它院校考点。今年院校学生涉及电工、车工（数控车工）、铣工（数控铣工）和维修电工（学生）等高级和育婴员全部等级，理论也采用ATA平台实施机考。
（三）ATA考点设置。各区均可自行或联合学校申请设置ATA考点，考点设备要求不少于30台PC机（CPU不低于i3）、有一台服务器、连接带宽不少于10M及一名专职机房管理人员。电工、车工（数控车工）、铣工（数控铣工）和维修电工（学生）等高级的考核由市中心统一管理；育婴员的考核按市、区发证权限分别管理。

院校已有ATA考核平台，不用另行申请，需要申请的院校申请条件同上。
四、考务管理
（一）全市“三项统考”的理论、技能试卷一律从国家题库或省卷库中抽取，经审核后统一印发。其中由市属鉴定所申报的学生统考中级工技能试卷，由申报鉴定所按省题库管理规定印制。各区鉴定中心于统考前10天填报试卷申请表。
（二）各考点及学生中级统考鉴定所应严格执行试卷保密制度和考务管理制度。加强对统考资料的安全管理，做好试题保密工作，将考试资料传递、分发等各环节的保密责任落实到人，杜绝泄密事件发生。一旦发现泄密行为，将按规定追究相关责任人和负责人的责任。
（三）各区非机考理论试卷，由各区鉴定中心组织人员按照省厅要求进行制卷、阅卷、登分和成绩汇总。各区社会化统考的高级、全市院校学生统考和使用ATA平台考核的理论试卷由市鉴定中心负责阅卷工作。
（四）全面实行考评员交叉委派制度。全市三项统考的考评员由市鉴定中心根据鉴定的职业（工种）、等级、人数、考场分布和考核项目统一管理。各区高级鉴定的考评员也由市鉴定中心委派。区属鉴定批次的考评员由各区鉴定中心负责委派，并按季报市鉴定中心登记备查。市鉴定中心定期对考评员履职情况进行检查，对两次履职不合格的考评员解除聘约，并报省鉴定中心取消考评员资格，收回证卡。
（五）加大质量督导员委派力度，对全市三项统考的理论考点实施督导委派全覆盖。对技能鉴定和各区自行组织的鉴定也进行委派，推进我市职业技能鉴定质量的不断提高。
五、成绩管理
（一）继续执行车工（数控车工）、铣工（数控铣工）、钳工（机修钳工、装配钳工、工具钳工）、加工中心操作工等3职业和6工种的院校学生高级及享受政府补贴中级的工件统一检测评分；电工、汽车维修工和维修电工（学生）等2职业和1工种的技能由市鉴定中心统一委派考评员进行现场评分。
（二）全市“三项统考”的操作成绩须经考评组长和考评员签字后生效。各区和考点负责理论和技能成绩的汇总上报。无考评员签字的个人评分表、成绩汇总表和考场记录表，经市鉴定中心确认后可宣布成绩无效。

（三）单项合格成绩有效期为一年。单项成绩不合格的考生可向原考点申请补考并交纳补考费。
六、质量监管
（一）加强基础建设。市鉴定中心指导各区鉴定中心培训专职人员，设立保密室，配备专用的打印复印设备，逐步建设无纸化考试平台，落实各项鉴定工作制度和规范，推动全市职业技能鉴定规范化、标准化、智能化建设进程，从根本上提高全市职业技能鉴定质量。

（二）严格质量检查。市鉴定中心将加大质量检查的力度，将定期或不定期对全市鉴定机构的工作情况开展质量检查。对发现质量问题的将实名通报，情节严重的将暂停鉴定资格或发证权限。各区鉴定中心要在每次鉴定中实施全程督导，进一步强化质量督导工作，完善鉴定质量全程管理。
附件：1．2018年全市职业资格统一鉴定职业（工种）和时间安排

2．2018年全市统一鉴定报名点（考点）

3．2018年职业院校毕(结)业生统一鉴定职业（工种）和时间安排

4．2018年职业院校部分职业(工种)全市统一鉴定考点
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