金陵科技学院2017年本科自考助学专业

第二学历招生简章
为培养复合型人才，提高大学生就业能力和社会竞争力，经省教育考试院同意， 我校2017年继续开展自学考试助学专业本科第二学历教育（以下简称“助学二学历”）试点招生，欢迎广大在校生报考。
四年大学 双学历 双学位 提升就业竞争力
招生对象：本校各专业学有余力的普通全日制本科二年级学生（2016级）。
报名条件：（1）本校2016级普通高等教育全日制在校学生

    （2）主修专业已开设的必修课成绩全部合格。
（3）学有余力的学生。
报名手续：
（一）在继续教育学院网站(http://jjy.jit.edu.cn)学历教育下载中心下载并填写《金陵科技学院自考助学专业本科第二学历专业入学申请表》，所在二级学院审批。
（二）持本人学生证、审批完毕的申请表、近期蓝底正面二寸电子照片等材料到继续教育学院办理报名手续。

（三）报名人数低于40人的专业原则上不开班。
专    业：财务管理、软件工程
学习学制：2.5年，修业年限可适当延长，但不超过学制年限1年。
学习形式：业余（双休日上课）
学    费：文科类2100元/学年；理工科类2250元/学年（若省物价局调价，则统一执行新标准）。教材费用按实收取。
咨询电话：85393387，18913805949，联系人：黄老师，邮箱：hyb5@jit.edu.cn
报名时间：即日起至6月20日
报名地点：江宁校区行政楼201室、幕府校区行政办公楼209室
开设课程：各专业考试课程在12门左右，本科第一专业已修过与“自学考试助学专业”名称相同、教学要求相同、学分一致的公共基础课和专业基础课成绩合格，可申请免考。最多专业免考课程不超过六门。
欢迎报考
答考生问
1.问：什么是高等教育自学考试？ 
答：高等教育自学考试是由国家授权的权威考试机构管理实施，以学历考试为主的国家考试，是我国高等教育体系的重要组成部分。
2.问：自学考试的文凭是否得到国家承认？国外也承认自考文凭吗？
答：高等教育自学考试是国家考试，国家承认文凭，经教育部电子注册，在中国高等教育学生信息网上网，供用人单位查询。美国、英国、加拿大、澳大利亚等众多国家的高等学校都承认我国的自学考试文凭，允许持有学历证书自考生进入这些学校学习，或攻读学位或免修、减修部分课程。到目前为止承认我国自考文凭的国家已达26个以上。
3．问：如何参加自学考试助学专业本科第二学历的课程考试？
答：自学考试助学专业的课程考试由江苏省教育考试院每年组织两次，时间为每年的1月初和7月初。每年设两次增考，时间为每年的4月和10月。
4．问：自学考试助学专业本科第二学历教育课程免试有什么规定？
答：主修专业已修读过的与“自学考试助学专业”名称相同、教学要求相同、学分一致的公共基础课和专业基础课，成绩合格，可申请免考。
5．问：自学考试助学专业本科第二学历教育毕业应具备哪些条件？
答：自学考试专业的学生修完专业规定的全部课程(含毕业论文或毕业设计)，取得相应的学分，并在主修专业修业年限内获得主修专业的毕业证书，经毕业资格审核，学校颁发由江苏省自学考试委员会和金陵科技学院联合盖章、教育部电子注册的自学考试毕业证书。
6．问：获得自学考试助学专业本科第二学位应具备哪些条件？
答： (1)完成自学考试助学专业考试计划所有课程学习，考试合格。

(2)参加高等教育自学考试外语成绩在70分以上（含），或非英语专业学生大学英语四级考试成绩425分及以上。
(3)自学考试助学专业毕业设计（论文）成绩良好。

（4）在校期间没有受到任何处分。
7.问：如学生修业期满，仍有课程不合格怎么办？

答：学生修业期满，经补考仍有课程不合格，不能完成学业的，经申请可由学校发给写实性学习证明，如希望继续学习，可转入自考相近专业学习和考试，原有考核合格的成绩将按自学考试有关规定予以承认。

